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Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο 

           2. Υπουργείο Πολιτισμού και 

Αθλητισμού - Γρ. Υπουργού 

           3. Υπουργείο Αγροτικής  Ανάπτυξης 
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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 201/10.10.2022 Ερώτηση. 
 

Σχετικά με την εν θέματι Ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο βουλευτής 

της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης κ. Κυριάκος Βελόπουλος, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Στην κεντρική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού εντάσσεται η ανάδειξη των 

θεματικών μορφών τουρισμού, μέσω των οποίων προσφέρονται στον ταξιδιώτη αυθεντικές, 

βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές εμπειρίες τόσο στην νησιωτική όσο και στην 

ηπειρωτική Ελλάδα. Η διαφοροποίηση του προσφερόμενου τουριστικού προϊόντος και η 

βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη, μέσα από την προστασία του περιβάλλοντος και την ανάδειξη 

των φυσικών και πολιτιστικών πόρων κάθε προορισμού, αποτελούν κύριο στόχο της 

στρατηγικής αυτής. Υπό αυτό το πρίσμα, η περαιτέρω ανάδειξη των συγκριτικών 

πλεονεκτημάτων που προσδίδει η άυλη πολιτιστική κληρονομιά στους τουριστικούς 

προορισμούς της χώρας αποτελεί προτεραιότητα του Υπουργείου. 

Σε αυτό το πλαίσιο το Υπουργείο Τουρισμού, σε συνεργασία με τον ΕΟΤ και με τις 

Περιφέρειες της χώρας, προωθεί την ανάπτυξη και προβολή των τουριστικών ανταγωνιστικών 

πλεονεκτημάτων και θεματικών τουριστικών προϊόντων κάθε τόπου. Για τον σκοπό αυτό, οι 

τοπικοί φορείς έχουν στη διάθεσή τους όλα τα εργαλεία επικοινωνίας του Ε.Ο.Τ, ιδιαίτερα 

τα ψηφιακά Visit Greece assets, όπως η ιστοσελίδα, η εφαρμογή (application) αλλά και οι 

σελίδες των κοινωνικών δικτύων για την ενσωμάτωση εξειδικευμένων πληροφοριών. 

Η νησιωτική Ελλάδα και εν προκειμένω το νησιωτικό σύμπλεγμα των Κυκλάδων, με 

πλούσιο φυσικό περιβάλλον και πολιτιστική κληρονομιά, αποτελεί παράδειγμα αναφοράς 

στον τομέα του τουρισμού και ιδιαίτερα στο στρατηγικό σχέδιο προβολής και διαφήμισης, 

επιτυγχάνοντας τα υψηλότερα αποτελέσματα σε όλους τους τουριστικούς δείκτες.  

Όσον αφορά στην ξυλοναυπηγική ειδικότερα, πρόκειται για ζωντανή παραδοσιακή 

τέχνη που ασκείται για αιώνες στον ελλαδικό χώρο. Με κύριο γνώμονα τη διαφύλαξή της, το 

Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού ενέταξε το 2013 την ξυλοναυπηγική στο Εθνικό 

Ευρετήριο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς 

(https://ayla.culture.gr/xilonaupigiki_wooden_shipbuilding/). Στον ιστότοπο του ΕΟΤ και 

συγκεκριμένα στην ενότητα «Ναυτικά & θαλασσινά μουσεία» γίνεται ειδική αναφορά στην 

παραδοσιακή τέχνη της ξυλοναυπηγικής και την προβολή της στα θεματικά μουσεία της 

χώρας (https://www.visitgreece.gr/el/inspirations/maritime-museums/).  
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Επισημαίνεται, επίσης, ότι παρέμβαση για το ζήτημα των παραδοσιακών 

αλιευτικών σκαφών επεξεργάζεται και η Ομάδα Διαχείρισης Αλιευτικού Τουρισμού, η οποία 

έχει συσταθεί δυνάμει της υπ’ αρ. 105/147226/04.07.2022 (ΑΔΑ ΨΖΖΠ4653ΠΓ-ΕΧΙ) απόφασης 

του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων. Η εν λόγω Ομάδα συστάθηκε σε συνέχεια 

του Μνημονίου Συνεργασίας για τον αλιευτικό τουρισμό που υπεγράφη στις 17.02.2022 

μεταξύ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και του Υπουργείου Τουρισμού, 

και έχει ως έργο την παρακολούθηση της υλοποίησης του Μνημονίου, την εισήγηση δράσεων 

και τη συγγραφή, διαμόρφωση και παρακολούθηση της Εθνικής Στρατηγικής Προώθησης 

Αλιευτικού Τουρισμού. 

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με το 

Υπουργείο Πολιτισμού με σκοπό την ανάπτυξη συνεργειών, δεδομένου ότι υπάρχει άμεση 

αλληλεπίδραση τουρισμού και πολιτισμού. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην εκπόνηση ενός 

στρατηγικού σχεδίου με στοχευμένες παρεμβάσεις σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, που 

θα κινητοποιήσουν τις πολιτιστικές, κοινωνικές, παραγωγικές και αναπτυξιακές δυνάμεις 

κάθε τόπου και θα συμβάλουν στην βιώσιμη οικονομική και κοινωνική ανάπτυξή του. 
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